
4 · Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ■ Πολίτικη·

«Δεν μπορεί να κυβερνήσει η Ν. Δ.»
Επιστροφή Σημίτη στην αδιέξοδη αντιδεξιά ρητορική για να καλύψει τα δικά του ελλείμματα

Των Κ. Π. Παπαδιοχου - Ν. Τςουτςια

Σφοδρότατη επίθεση κατά τηε ΝΑ την οποία κατηγόρησε 
πωε αδυνατεί να κυβερνήσει τη χώρα, αλλά και άτι φιλοξενεί 
στουε κόλπουε τηε ακροδεξιά στοιχεία εξαπέλυσε ο πρωθυ- 
πουργόε κ. Κ. Σημίτηε κατά την ομιλία του στη χθεσινά συ
νεδρίαση τηε Κεντρικήε Εππροπήε, ενώ παρά τη φιλολογία 
των τελευταίων ημερών απέφυγε εκ νέου να απαντήσει στα 
σενάρια περί αλλαγήε ηγεσίαε στο ΠΑΣΟΚ πριν απδ τιε ε- 
περχόμενεε εκλογέε. Παράλληλα, με την ευκαιρία τηε έγχρι- 
σηε των συνδυασμών του ΠΑΣΟΚ στουε περισσάτερουε νο- 
μοϋε τηε χώραε, ο κ. Σημίτηε ζήτησε από τουε υποψηφίουε 
τοϋ κυβερνώντοε κόμματοε να αποφύγουν τουε εσωχομματι- 
κούε ανταγωνισμοΰε και να δώσουν συντεταγμένα την εχλο- 
ική μάχη. Επίσηε, ο πρωθυπουργόε επιχείρησε να υποβαθ

μίσει την σκληρή κριτικά που του άσκησαν οι περισσότεροι 
εκ των εν ενεργεία βουλευτών που δεν θα είναι εκ νέου υπο
ψήφιοι, ενώ εμφανίσθηκε βέβαιοε για την υπερψήφιση του 
προϋπολογισμού. Τέλοε, επιχείρησε να υποβαθμίσει τη ση

μασία των αρνητικών για το
' ' ΠΑΣΟΚ δημοσκοπήσεων. Ανα-
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χαι δεν μπορεί να κυβερνήσει τη
Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης απευθύνεται από το βήμα της συνεδρίασης στα μέλη της Κεντρικός Επίτροπός του 
ΠΑΣΟΚ, τα οποία ενέκρτναν τους νέους εκλογικούς συνδυασμούς του κυβερνώντας κόμματος.

Κατηγορώ Σημίτη από Νεονάκη
χώρα, καθώε την ενδιαφέρει μόνο να υπηρετήσει τα δικά τηε 
παιδιά». Ενώ, αμέσωε μετά, πρόσθεσε πωε ·ο λαόε θα απο
φασίσει και πάλι ότι ένα κόμμα που προκύπτει από την πα
ράδοξη συγκόλληση ακραίων και νεοφιλελεύθερων δεξιών 
πολιτικών ιδεών, δεν μπορεί να τον κυβερνήσει», και κάλεσε 
το δημοκρατικό κομμάτι τηε ΝΑ να υπερψήφισα το ΠΑΣΟΚ.

Παράλληλα, ο κ. Σημίτηε, που εμφανίσθηκε βέβαιοε ότι «το 
ΠΑΣΟΚ θα κέρδισα τιε εκλογέε», αναφέρθηκε στην ανάγκη 
οι υποψήφιοι να μην αναλωθούν σε μεταξύ τουε αντιπαραθέ- 
σειε, υπογραμμίζονταε πωε το όλο θέμα θα το παρακολουθή
σει στενά το ΕΤ. και σημειώνονταε πωε «οι εσωκομματικοί α
νταγωνισμοί και οι εγωιστικέε συμπεριφορέε καταδικάζονται 
ρητά από τουε πολίτεε.» Ενώ, απέφυγε κάθε κριτική προε 
τουε αποχωρούντεε εν ενεργεία βουλευτέε, ζητώνταε από 
την ΚΑ να τουε ευχαριστήσει για την προσφορά τουε.

Ο κ. Σημίτηε ζήτησε επίσηε, για μία ακόμη φορά, την κι
νητοποίηση του συνόλου του δυναμικού του ΠΑΣΟΚ ώστε 
το κυβερνών κόμμα να διεχδικήσει με αξιώσετε μια νέα ε
κλογική νίκη. Ενώ σχολιάζονταε τιε ιδιαίτερα αρνητιχέε για 
το ΠΑΣΟΚ έρευνεε τηε κοινήε γνώμηε του τελευταίου δια- 
στήματοε, σημείωσε πωε «οι ίδιεε δημοσκοπήσειε δείχνουν 
πωε η εκλογέε κρίνονται μόνο με τη δύση του ήλιου, τηε Κυ- 
ριακήε των εκλογών».

Τέλοε, ο πρωθυπουργία υπεραμύνθηκε των επιδόσεων 
τηε οικονομίαε, ενώ μιλώνταε εκτόε κειμένου σημείωσε πωε 
οι πρόσφατεε παροχέε δεν πρόκειται σε καμία περίπτωση 
να περικοπούν, αλλά ενδεχομένωε θα υπάρξουν πρόσθετεε. 
Απαντώνταε στον κ. Σημίτη, ο εκπρόσωποε Τύπου τηε ΝΑ 
κ. θ. Ρουσόπουλοε δήλωσε ότι «οι Ελληνεε οραματίζονται 
μια Ελλάδα που η πολιτική τηε ηγεσία θα ασχολείται και θα 
λύνει τα καθημερινά, πραγματικά, προβλήματα του τόπου 
και δεν θα ασχολείται με διχαστικέε κορόνεε του παρελθό- 
ντοε».

Με ιδιαίτερη οξύτητα, και πλήθοε 
αιχμών που «άγγιξαν» τον πρωθυ
πουργό κ. Κ. Σημίτη και αφορούσαν 
ευθέωε τον γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. 
Μυα Χρυσοχοΐδη, αλλά και συγκεκρι- 
μένουε υπουργούε και στελέχη του 
ΠΑΣΟΚ, αντέδρασε το πρώην μέλοε 
του ΕΤ. κ. Μ. Νεονάκηε στην απόφα
ση να μην είναι υποψήφιοε στιε προ- 
σεχείε εκλογέε. Σε μια έντονα φορτι
σμένη συναισθηματικά ομιλία, ο κ. 
Νεονάκηε υποστήριξε ουσιαστικά 
πωε η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ αποφάσισε 
να τον αποκλείσει από τιε λίστεε 
προκειμένου να δώσει την εκλογυτή 
μάχη χωρίε τα «μεγάλα βάρη» των α
πωλειών που είχαν οι πολίτεε Σοφο- 
κλέουε. «Εγώ δεν πρόκειται να γίνω 
εξιλαστήριο θύμα για το Χρηματι
στήριο», ανέφερε συγκεκριμένα και 
έσπευσε να θέσει το ερώτημα «σε 
ποια επικοινωνιακή στρατηγική ε
ντάσσεται αυτό, και από πότε το 
ΠΑΣΟΚ πολιτεύεται έτσι».

Ο άλλοτε στενόε συνεργάτηε του 
πρωθυπουργού έθεσε το ερώτημα ε
άν ο χειρισμόε τηε προσωπικήε του 
υπόθεσηε συνιστά «πολιτική γκάφα

Ευθύνες στην ηγεσία για τον αποκλει
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ολκήε ή στημένη ιστορία», και υπο
στήριξε πωε εάν συμβαίνει το δεύτε
ρο «θα πρέπει να φύγουμε όλοι μαζί».

Ο κ. Νεονάκηε ανέφερε επίσηε 
πωε οι χρηματιστηριακέε του συναλ- 
λαγέε «ήταν με ονοματεπώνυμο, ό
ταν άλλοι του έθεταν το ερώτημα 
γιατί δεν αξιοποιεί οφ - σορ εταιρεί- 
εε». Σε άλλο σημείο τηε ομιλίαε του 
παρατήρησε πωε ο ίδιοε για το Χρη
ματιστήριο «ούτε δηλώσειε έκανε ού

τε αφίσεε έβγαλε», ενώ έκανε λόγο 
για πολιτικέε ευθύνεε οι οποίεε, «α
ντί να αποδοθούν, καταδυτάζεται ο I- 
διοε». Παράλληλα σημείωσε πωε ο I- 
διοε «ούτε σε κότερα ανέβαινε ούτε 
είχε φίλουε επιχειρηματίεε», ενώ α- 
ναφερόμενοε στο έγγραφο τηε Ειη- 
τροπήε Κεφαλαιαγοράε, που παρου
σίασε ο κ. Χριστοδουλάκηε σημείω
σε πωε «δημιουργήσατε μια εικονική 
πραγματικότητα που έβλαψε το 
ΠΑΣΟΚ». Στο σημείο αυτό ο κ. Χρι- 
στοδουλάκηε παρενέβη λέγονταε 
«Μιχάλη, όλα όσα λεε είναι σωστά ε
κτόε από το ότι υπήρξε εντολή». Επί- 
σηε, ο κ. Νεονάκηε έβαλε κατά του 
γραμματέα του υπουργικού συμβου
λίου κ.^Κοομίδη, λέγονταε πωε τον εί
χε δίαβεβάιωϊϊΕΐ οτι' δεν υπήρχε κάτι 
μεμπτό στιε συναλλαγέε του. Ενώ, 
«φωτογραφίζονταε» τον κ. Χρυσο
χοΐδη υποστήριξε πωε είναι απαρά
δεκτο ότι προχθέε ασκήθηκαν πιέ- 
σειε σε στελέχη να είναι υποψήφιοι 
οτο Ρέθυμνο. Κλείνονταε την ομιλία 
του, είπε προε τον πρωθυπουργό ότι 
«δεν τόυ δίνει τη δυνατότητα .να 
προσφέρει στο ΠΑΣΟΚ».


